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A T A  DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂM ARA M UNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
M ARANH ÃO

Realizada do dia 08 de abril de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, centro. Sob a 
presidência do Vereador Vice-Presidente Eleonilson Nascimento Gomes e Mesa 
Diretora composta pelo Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, l 5 Secretário, e 
com os demais Vereadores: Lielton Morais de Sousa, M arineide Lisboa dos Santos, 

Antônia Hermenegilda Canuto, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edson Flor de Arruda, 
Greison Ribeiro de Araújo, Edirson Moraes Salazar e W anya Dalce Rodrigues Martins. 
Sob a proteção de Deus, o Vereador Vice-Presidente declarou aberta a presente 
sessão. O 15 Secretário fez a chamada nominal dos vereadores presentes. Em seguida 
foi apresentada a Ata da Sessão Ordinária do dia 11 de março de 2022 para votação, 
sendo a mesma APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Logo depois, a Ata da 
Sessão Ordinária do dia 18 de março de 2022, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

Pequeno Expediente: O Vereador Greison Ribeiro pediu dispensa do Pequeno 

Expediente, sendo o pedido aprovado.

Ordem  do Dia:

Indicação ns 001/2022 de autoria da Vereadora W anya Dalce, onde solicita um 
pelotão ou companhia da polícia m ilitar no município de São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Após análise e discussão a Indicação foi colocada em votação, sendo 
APR O VAD A POR UN ANIM IDADE DE VOTOS. Requerimento ns 003/2022, de autoria da 

Vereadora W anya Dalce, que requere ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
São Luís Gonzaga do Maranhão, que seja im plantado o Programa Municipal de 
Prevenção ao Tabagismo e das outras providências. Após análise e discussão o 
requerim ento foi colocado em votação, sendo APR O VAD O  POR UN ANIM IDADE DE 
VOTOS. Requerimento nS002/2022, de autoria do Vereador Francisco Eraldo, onde 
solicita serviços de recuperação e recapeamento na camada asfáltica através da 
operação de tapa buracos na Rua Teotônio  Santos -  Bairro do Campo. Após análise e 
discussão, o  Requerim ento foi colocado em votação, sendo APR O VAD O  POR 
UN ANIM ID ADE DE VOTOS. Requerimento n2003/2022, de autoria do Vereador
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Francisco Eraldo, onde solicitação a instalação de dois redutores de velocidade na Rua 

da Piçarra (próxim o à casa da Sra. Neuza e do seu Antônio  Assis). Após análise e 
discussão, o Requerim ento foi colocado em votação, sendo APR O VAD O  POR 
UN ANIM ID ADE DE VOTOS. Requerimento nS004/2022, de autoria do Vereador Luan 

Rogério, onde solicita bombas de no m ínim o 10CV para o poço artesiano do Centro e 
do bairro Invasão. Após análise e discussão, o Requerim ento foi colocado em votação, 
sendo APROVAD O POR UN ANIM ID ADE DE VOTOS. Requerimento ns 005/2022, de 
autoria do Vereador Luan Rogério, onde solicita a complementação do perfil da 
Quadra de Futsal do povoado Nova Vida para Quadra Poliesportiva, com sua 
adaptação para a prática esportiva de Basquete e de Vôlei. Após análise e discussão o 
Requerim ento foi colocado em votação, sendo APROVAD O POR UN ANIM IDADE DE 

VOTOS. Projeto de Lei ns 014/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
autorização ao Poder Executivo Municipal a fazer a Doação de uma área medindo 
272,93 m2, localizada na Rua João Pessoa, s/n, Centro, São Luís Gonzaga do Maranhão, 

para a construção do Núcleo Municipal do SINPROESEMMA e dá outras providências. 
Após a apresentação do Projeto, o Vereador Presidente convidou o Professor Zeca 

com o representante do Sindicato dos Professores para fazer uso da palavra. 
Requerimento de Urgência n® 006/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério, que 
requere a segmentação de urgência para dispensa de interstícios e pareceres em 
relação ao Projeto de Lei ns 004/2022. Após análise e discussão o referido projeto foi 

colocado em votação, sendo APROVAD O POR UN ANIM IDADE DE VOTOS. Projeto de 
Lei ns 004/2022, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei 558/2021 e dá outras 
providências relativas a Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão/M A, e dá 
outras providências. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, 

sendo APROVAD O POR UN ANIM ID ADE DE VOTOS EM 19 TURNO. Em seguida, foi 
colocado em votação novam ente, sendo APR O VAD O  POR UN ANIM IDADE DE VOTOS 
EM 29 TURNO. Projeto de Lei n9002/2022, de autoria do Poder Executivo, que 
autoriza a contratação de crédito jun to  à Caixa Econômica Federal por meio do 

financiam ento e saneamento FINISA e dá outras providências. Após análise e 
discussão, o Vereador Eleonilson pediu Vista do referido Projeto. O pedido de vista foi 
colocado em votação, sendo APR O VAD O  POR UN ANIIM IDADE DE VOTOS. O Vereador 
Presidente inform ou que o Parecer da C G  do referido Projeto de Lei será encaminhado 
ao Poder Executivo para as devidas modificações. Resolução Legislativa ns 001/2022, 
de autoria da Mesa Diretora, que cria e regulamenta a verba de representação da 
mesa diretora da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras
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providências. Após análise e discussão, a Resolução foi APR O VAD A POR UNANIM IDADE 

DE VOTOS.

Resumo da Ordem  do Dia 

Projetos de Leis Aprovados:

1) Projeto de Lei n2 004/2022, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei 
558/2021 e dá outras providências relativas à Câmara Municipal de São Luís 

Gonzaga do M aranhão/M A, e dá outras providências.

Requerimentos Aprovados:

1) Requerimento nS003/2022de autoria da Vereadora W anya Dalce, que requere 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Luís Gonzaga do 
Maranhão, que seja im plantado o Programa Municipal de Prevenção ao 

Tabagismo e das outras providências.
2) Requerimento ns 002/2022de autoria do Vereador Francisco Eraldo, onde 

solicita serviços de recuperação e recapeamento na camada asfáltica através da 
operação de tapa buracos na Rua Teotônio Santos -  Bairro do Campo.

3) Requerimento ns 003/2022de autoria do Vereador Francisco Eraldo, onde 
solicitação a instalação de dois redutores de velocidade na Rua da Piçarra 
(próxim o à casa da Sra. Neuza e do seu Antôn io  Assis).

4) Requerimento ns 004/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério, onde solicita 
bombas de no m ínim o 10CV para o poço artesiano do Centro e do bairro 
Invasão.

5) Requerimento ns 005/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério, onde solicita 
a com plem entação do perfil da Quadra de Futsal do povoado Nova Vida para 
Quadra Poliesportiva, com sua adaptação para a prática esportiva de Basquete 

e de Vôlei.

Indicações Aprovadas:

1) Indicação ns 001/2022 de autoria da Vereadora W anya Dalce, onde solicita um 
pelotão ou companhia da polícia m ilitar no m unicípio de São Luís Gonzaga do 
Maranhão.

è

Resoluções Aprovadas:
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1) Resolução Legislativa ns 001/2022 de autoria da Mesa Diretora, que cria e 
regulamenta a verba de representação da mesa diretora da Câmara Municipal 
de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências.

Grande Expediente

Vereador Eleonilson Nascimento iniciou sua fala cum prim entando a todos, 
parabenizou os requerim entos que foram aprovados e os que ainda estão em 
discussão, pois alega que todos são de grande importância para o município. Afirm a 
que, o que o levou a pedir vista do projeto 02/2022 de autoria do Executivo, onde o 

mesmo solicitou o reconhecim ento, e o apoio de todos, para que a administração 
pública e o Poder Executivo possam vir jun to  a Caixa Econômica Federal e obter 
crédito, para investir no projeto de iluminação solar falou que esteve analisando no 
estado de Palmas, onde estava resolvendo problemas pessoais, o mesmo pôde 

acompanhar uma creche e uma escola que ficava próxim o ao lado em que o mesmo 
estava instalado. Disse que observou placas solares nessas escolas e lem brou da 
realidade do m unicípio de São Luís Gonzaga, do quanto a cidade precisa avançar nessa 
questão, pois os municípios estão avançando. Exemplificou que talvez tenha sido uma 
das primeiras pessoas a ser procurada pela equipe da Cemar, para im plantar 
iluminação solar, mas que na época era m uito caro, logo, passando alguns anos, com a 
flexibilidade do m odo de produção do projeto isso fo i abrindo a mente de algumas 

pessoas, afirm ando que hoje vários indivíduos possuem esse sistema de placas solares 
em suas residências. Relata que os patrim ônios do m unicípio tam bém  podem ser 
atendidos com esse benefício. Falou que se a Câmara não ousar fazer esse tipo  de 
projeto é difícil avançar e obter uma cidade melhor, com qualidade de vida melhor. 
Reforçou que os vereadores, o incluindo, precisam fazer os devidos 
acompanhamentos, como visitar as escolas, visitar os prédios públicos e as 

administrações, para te r uma conversa, perguntar se está funcionando ou não e se 
está obtendo êxito. Alegou que não sabe dizer quanto se paga de taxa da iluminação 
pública, mas acredita que pode passar de mais de R$100.000 (cem mil reais). Reforçou 
que pode ser uma proposta viável para que o m unicípio venha a econom izar e 
possivelmente atender uma pequena quantia das famílias de baixa renda, com intuito 
de dim inuir ou zerar a conta de iluminação. Falou que ouviu uma boa parte da sessão 
em que faltou, e que clareou a mente dos vereadores sobre a importância desse 
projeto. Disse que como fiscalizador, a função de cada um dos vereadores que tenho a
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humildade, a seriedade e o respeito m aior para com o projeto, é de ver o que é preciso 
m elhorar, entrar em um acordo que é para beneficiar de form a geral o município, não 
o gestor, buscando entendim ento coletivo para que possam contribuir com esse 
desenvolvim ento, pois vários estados do Maranhão já abraçaram essa causa e está 
dando certo.Com unicou que disseram que os vereadores estavam contra a doação do 

terreno para os professores, o mesmo em sua defesa, falou que ninguém havia se 
manifestado contra, apenas tinham  o interesse de conhecer m elhor o pro jeto  de ver e 
analisar. Disse que deixou claro que o autor do requerim ento foi o mesmo, no qual, foi 
aprovado por unanimidade. Afirm ou que não há por que criar um m ito de que a 

câmera está contra, pois os vereadores e a câmera não estão contra, porém  todos os 
projetos que adentram é preciso que tenha o devido respeito e seriedade de analisar, 
de refletir, de conhecer e se aprofundar diante do mesmo, aprovando como está ou 
modificando algo, mas esse é o principal objetivo, contribuir, colaborar com a 
comunidade gonzaguense, principalm ente com todos os trabalhadores, seja da área da 
educação, da saúde, entre outras, porque se fo r para m elhorar o m unicípio, todas 
essas áreas receberam o devido apoio. Concluiu lamentando sobre o inverno, no q u a l^ jl 
várias pessoas tiveram  que sair de suas casas, por conta das enchentes, mas afirma 
que a gestão tem  se preocupado já está alojando cada uma das famílias. Parabenizou a 

todos os envolvidos, a secretaria de Assistência Social, o gestor, a equipe de vigilância 
e os bom beiros pelo belo trabalho que estão fazendo em prol dessas famílias e que 
ninguém está desabrigado.

Vereador Francisco Eraldo iniciou sua fala cum prim entando a todos, em especial aos 
ouvintes da rádio FM Sucesso. Agradeceu os demais vereadores por terem  votado nas 

duas preposições que o mesmo trouxe a Casa, pois são de grande importância. 
Explicou a importância dos redutores de velocidade que solicitou para a Rua da 
Piçarra, pois os m oradores já haviam reclamado por conta da rua ser m uito 
m ovimentada e algumas pessoas não respeitam o lim ite de velocidade. Pediu a 
Prefeitura e ao Secretário de Obras que não somente recebem este Requerimento, 
mais que tam bém  executem , antes que venha acontecer o pior. Explanou o outro 
Requerim ento de sua autoria e pediu que o Secretário de Obras e Prefeito possam 
estar olhando para o Bairro do Campo, em especial para a entrada da Rua Teotônio  
Santos, pois no local há muitos buracos e pediu o reparo da mesma. Citou o pedido de 
vista do Projeto de Lei n^ 002/2022 que esteve na Comissão de Constituição e Justiça e 
explicou que o projeto precisa m elhorar em alguns pontos para que seja visto com 
bons olhos. Ressaltou que se fo r um projeto mais esclarecedor, nenhum vereador vai
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se om itir em votar a favor. Fez um Requerim ento verbal em relação ao povoado 

Tingidor, pois os poços estão sem água a vários dias e os moradores já lhe pediram que 
cobrasse essa questão. Fez mais um Requerim ento verbal em relação ao povoado São 
Luís do Vale, pois na escola do referido local os alunos não estão tendo aula no turn 
da tarde. Explicou que não sabe o real m otivo dessa situação estar acontecendo, mas 

pediu que Secretaria de Educação repare essa situação.

Vereador Edirson Moraes cum prim entou a todos, relatou que esteve visitando as 
escolas recém reformadas do Povoado Vale Verde onde constatou que infelizm ente a 
reform a está deixando a desejar e destacou a necessidade de realizarem reformas de -  

mais qualidade para proporcionar uma boa condição de aprendizagem aos alunos. ' v
Citou a presença do Presidente do Sindicato dos Professores e ressaltou a importância A ' 
dessa classe para o desenvolvim ento do município. Frisou a questão de escola do 
povoado Santo An tôn io  dos Vieiras onde a reform a não foi finalizada. Destacou que a 
escola citada está com um aspecto de abandono e a população está cobrando para  ̂
que os Vereadores visitem  as escolas. Reforçou que com o Presidente da Comissão detf^jp 

Educação irá realizar visitas nas obras públicas do m unicípio e convidou os demais V ' 
colegas a fazerem o mesmo. Citou alguns aspectos incorretos da reform a das escolas 
como a mureta e falou sobre a necessidade do executivo aplicar corretam ente o 
dinheiro público. Explicou que agora o FUNDEB destina 70% dos recursos para os 
professores e 30% para manutenção das escolas e ressaltou que a manutenção inclui 

reform a, material, entre outros. Questionou qual é o acabamento mínimo que o 

m unicípio deve dar a reform a de uma escola, enfatizou que devem acabar com o piso 
de cim entado, forrar as salas, e sempre que possível, climatizá-las. Relatou que na 
escola do povoado Vale Verde a Diretora doou uma pia quebrada para ser usada no 
local e enfatizou que isso é inadmissível. Explicou que os funcionários não podem 
"tam par o sol com a peneira", pois na ocasião a Diretora da escola falava que estava 
satisfeita com os acabamentos, mesmo sendo constatado que é de má qualidade.

Ressaltou que a mesma não está ajudando a Gestão dessa form a, pois ela deve ir junto 
à Secretaria de Educação e relatar a má qualidade do serviço. Reforçou que a Comissão 
de Educação irá sair para trabalhar e pediu que neste segundo ano todos os 
vereadores possam m elhorar sua atuação. Solicitou a Líder do Governo que encaminhe 
ao Sr Prefeito a questão da reforma das escolas principalm ente as que não foram 
concluídas. Relatou que o operário responsável pela pavimentação externa da escola 
do povoado Santo An tôn io  lhe contou que mandaram o mesmo fazer o pátio 
cim entado sobre a areia, sem base, e agora o local está rachando. Frisou que a
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situação tam bém  se repetiu na escola do Vale Verde e a pintura foi feita com cal. Falou 
sobre a escola do povoado Promissão que está numa situação que deve ser interditada 
e constatou que a última intervenção que foi feita no local foi através de uma cota os 
professores para fazer a pintura. Solicitou a Líder de Governo que esteja visitando 
referido local. Contou que lá existe um m ovim ento das mães dos alunos para vir até a' 
cidade para fazer a solicitação, caso contrário as crianças não irão para a escola 
Relatou que na mesma escola ainda está sendo utilizado o quadro verde e o mesmo 
está com buracos. Registrou que não traz esses questionam entos para atingir 
ninguém, mais para que os assuntos pertinentes da cidade sejam debatidos na Câmara 

Municipal. Finalizou dizendo que os assuntos que sua pessoa trará para debates serão ^  
assuntos verdadeiros e pediu que o executivo receba suas solicitações de bom grado e 
tom e as devidas providências. Enfatizou que o Poder Legislativo tem  sido parceiro e 
tem  votado todas as matérias que chegam até a Câmara Municipal. Declarou que é 
inadmissível que a população da zona rural fique semanas sem água por conta de uma 
bomba que queim ou e explicou que é preciso que vejam qual tipo de bomba o 
m unicípio precisa e façam o estoque de 10 bombas, para ficar na reserva.

Vereadora Antônia Hermenegilda cum prim entou a todos, citou a fala do Vereador 
Dico Salazar quando o mesmo relatou a situação das escolas. Reforçou a questão da 
estrada do povoado Coheb do Gavião onde havia um igarapé no meio da estrada e 
estava intrafegável. Pediu a Gestão que olhe para essa estrada e tam bém  outras que 

se encontram  na mesma calamidade. Contou que alguns moradores da entrada do 
Sítio do Pica Pau pediram que a Gestão possa estar passando a máquina na estrada, 
pois o espaço nessa localidade é bem pequeno e o problema pode ser solucionado 
rapidamente. Relatou que viu fotos da ponte da Santa Emilia onde constatou que está 
quebrada e em situação precária. Enfatizou que não visitou as escolas citadas pelo 
Vereador Dico Salazar, mais que os moradores e pais de alunos já lhe inform aram  todo 
o descaso que se encontram  nas mesmas. Avisou que há algumas famílias m orando no 
Centro Paroquial por conta dos alagamentos e que a igreja tem  disponibilizado o local 
para ajudar essas pessoas. Inform ou que há um local no povoado Coheb do Gavião que 
já pode ser com prado para funcionar um posto de saúde, inclusive já foi feito 

requerim ento para adquirir um terreno para essa finalidade.

Vereadora Wanya Dalce cum prim entou a todos, justificou sua falta na sexta-feira 
passada quando houve a eleição da Mesa D iretora. Destacou que na ocasião a chapa 
única foi eleita e ressaltou o bom trabalho que os mesmos têm  desenvolvido. Explicou
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que por m otivo de força m aior não pode participar presencialmente, porém esteve 
acompanhando de form a remota e por isso não pôde votar. Agradeceu a todos os 
vereadores pela aprovação de seu Requerim ento onde solicita a implantação do 
Programa Municipal de Prevenção ao Tabagismo e explicou que pegou o gancho dc 
Projeto de Lei de autoria do Vereador Eraldo. Falou sobre a importância do mesmo, 
pois muitas pessoas usam o cigarro e acabam desenvolvendo os problemas de saúdeT 
que o mesmo acarreta. Enfatizou que o programa será im plantado para atender essas' 
pessoas, onde irão contar com profissionais e o paciente receberá todo um suporte. 
Inform ou que a Secretaria de Segurança conta agora com o Coronel Silvio Leite e 

explicou sua Indicação para que São Luís Gonzaga seja transform ado em um pelotão 
ou companhia da Polícia M ilitar. Relatou que dia 02 de Abril foi com em orado o 

Dia Mundial da Conscientização do Autism o e relem brou que no ano passado a mesma 
desenvolveu um Projeto de Lei que institui o dia 17 a 21 de Setembro a Semana 
Municipal de Pessoa com Deficiência, que foi aprovado. Reforçou a importância de 
lutarem juntos para darem melhores condições de vida para essas pessoas que tem  ■ 
algum tipo de deficiência. Inform ou que ocorreu no município a semana de 
com em oração de conscientização do autismo, onde foi realizado palestras, encontro 
com pais no CRAS e na Creche. Destacou o trabalho desenvolvido pelas Secretarias de 
Assistência, Saúde e Educação que trabalharam unidas em relação a este tema tão 
im portante. Registrou o trabalho realizado no Centro de Reabilitação do município 
com as crianças que tem  Autism o, onde existem os profissionais atuando e cuidando 
dessas crianças. Relatou que o l 9 Torneio  de Vôlei aconteceu dia 19 e 20 e agradeceu 
o Secretário de Esportes e dem onstrou sua satisfação por estar colaborando com o 
evento. Destacou a importância de todos os vereadores colaborarem  com o 
desenvolvim ento do esporte que é de suma im portância. Contou que um amigo entrou 

em contato para inform ar que a bomba do povoado Lago do Boi estava queimada, e na 
oportunidade ela entrou em contato como responsável onde obteve a informação que 
estão aguardando 5 bombas para que possam te r no estoque. Explicou que por conta 
do período de chuvas intensas, tem  ocorrido bastante oscilação de energia e isso tem 
queim ado várias bombas. Ressaltou que recebeu algumas fotos das reformas das 
escolas e parabenizou o Vereador Dico Salazar por estar fiscalizando. Enfatizou que a 

Comissão de Educação pode estar fazendo um parecer para buscar soluções para essas 
demandas, para que os professores e os alunos possam ter um ambiente melhor. 
Falou sobre a questão das pessoas que estão desabrigadas por conta dos alagamentos, 
mais o m unicípio tem  buscado soluções para ajudar essas famílias. Destacou que as
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pessoas que estão abrigadas no Centro Paroquial receberam leite e cestas básicas 
estão sendo entregues em alguns povoados. Para finalizar sua fala, se colocou à 

disposição da população e mandou um abraço para todos os participantes do grupo 
"am igos de W anya".

Vereadora Marineide Lisboa iniciou seu pronunciam ento cum prim entando a todos: 
Agradeceu ao professor Zeca, Presidente do Sindicato dos Professores por se faze 
presente na Câmara esclarecendo o projeto da doação do terreno. O  mesmo pediu a 

seus colegas vereadores que olhem  com carinho e que deem forças para estar 
aprovando este projeto e beneficiar a classe dos educadores. Afirm ou que ser 
professor é uma das profissões mais dignas, pois todas as profissões dependem dos 
professores, mas infelizm ente essa é a classe menos valorizada. Reforçou seu 
agradecimento ao professor Zeca e ao Ribamar que esclareceram as dúvidas e 

enfatizou que espera que todos tenham com preendido. Mandou um abraço ao 
professor Joel e ao Secretário Dudu. Inform ou que irá fazer uma visita na quadra do A) 
povoado São Domingos, para ver o que podem fazer para o benefício dos a do lescentesw  
daquela região. Ressaltou a situação das estradas, pois as chuvas estão fortes, em 
consequência alguns povoados estão isolados. Falou sobre a situação das estradas de 
alguns como o Povoado Pedrinhas, São Domingos, Morada Nova dos Deusdete e Boa 
Vista dos Freitas, no qual, estão praticam ente isolados, porém  só não estão 
com pletam ente, porque com muita dificuldade os carros passam por São Bernardo, 

mas o é tra jeto bem longo e acaba pesando no bolso dos moradores, pois para se 
deslocarem do povoado São Domingos para Pedreiras acabam gastando cerca de 
R$150,00. A  mesma entrou em contato com o secretário de transporte, onde, foi 
garantido uma carregadeira para amenizar a situação da estrada para que as famílias 

possam se deslocar na Semana Santa. Parabenizou a equipe de Comunicação, pois dia 

07 de abril se comemora o Dia do Jornalism o, e os mesmos se enquadram nessa data. 
Concluiu falando sobre o sucesso do Restaurante Popular que foi uma questão 
bastante polêmica, mais que ao final se tornou um sucesso, e agradeceu em nome da 
Gestão e está feliz pela população de São Luís Gonzaga. Falou sobre os kits e de 
higiene e cestas básicas de 18kg que foram  entregues da última vez que o Deputado 

Aluísio Mendes esteve na cidade, onde as pessoas ficaram m uito agradecidas e 
parabenizou o mesmo. Citou algumas críticas que foram  feitas ao Vereador Presidente 
Luan Rogério e ao Prefeito Dr Júnior alegando que os mesmos estão gastando dinheiro 
com Vereadores e com a eleição da ressaltou que o Presidente apenas conquistou 
respeito e fez por merecer, e falou para tirarem  isso da cabeça.
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Vereador Greison Ribeiro cum prim entou a todos e parabenizou toda a população do 
povoado São Benedito, Centro do Roso e M eião e toda essa região que estão 
acompanhando a sessão pela rádio. Na oportunidade relatou que os mesmos 
moradores pediram uma bomba para o poço artesiano dessa localidade. Parabenizou-J 
todos os m oradores de São Luís Gonzaga, pois os mesmos estão tirando foto 
gravando vídeos cobrando, pois estão sofrendo com o descaso e se revoltando porqu 
o município tem  recursos e possui máquinas. Enfatizou que reconhece que no inverno 
não tem  condições de fazerem  estradas, porém há alguns pontos que se encontram 
intrafegáveis onde é possível reform ar. Ressaltou que as máquinas estão paradas no 

galpão e citou a fala da Vereadora Neide quando a mesma se referiu ao povoado Ferro 
e São Domingos Quinta, e relatou a situação dos m oradores destas localidades pois 
eles precisam se deslocar até Pedreiras para fazer a feira do mês. Enfatizou que esses 
moradores precisam se deslocar em animais, pois a estrada está intrafegável para os 
carros. Citou que uma máquina carregadeira da Prefeitura que estava levando piçarra 
atolou e os responsáveis deixaram a piçarra no meio do local sem deixar o povo 
passar. Inform ou sobre a situação do povoado São Bento onde as carroças estão 
atolando e relatou que já fez um vídeo m ostrando a situação onde tem  cobrado há 6 
anos e nada foi feito. Contou que um amigo seu estava doente em Bacabal e na 
ocasião seu pai transportou o mesmo e o deixou na cada do Arnaldo e de lá ele foi à 
rede para sua casa, por conta da situação da estrada. Enfatizou que não vai parar de 
cobrar porque o povo está sofrendo e irá lutar pelos que lhe concederam a 
oportunidade de estar na Câmara Municipal. Ressaltou que as escolas estão recebendo 
reformas e ao fim ficam piores do que estavam antes de serem reformadas. Declarou 
que nunca viu uma caçamba chegando com material na escola do povoado 

Massaranduba dos Grigórios e destacou que sabe que a culpa não é dos trabalhadores 
e sim do Secretário de Obras e do Prefeito. Parabenizou o Vereador Eraldo por te r 
cobrado melhorias para escola do povoado São Luís do Vale. Contou que já mediu a 
estrada do referido local (5 quilôm etros e meio), já fez requerim ento e já conseguiu 
máquinas e caçambas e foi reform ar a mesma. Relatou que na oportunidade, o 
Prefeito mandou várias máquinas para o local e mandaram que ele tirasse as máquinas 
que já estavam lá, e o serviço nunca foi concluído. Questionou onde estão as 
carregadeiras e caçambas da Prefeitura. Relembrou que os vereadores já enviaram 
recursos através de emendas impositivas para com prar várias bombas e ainda hoje 
estão tirando bombas e mandando para Igarapé Grande para ser concertada e demora 
m uito tem po para ser mandada de volta. Falou sobre a situação do povoado Coheb
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onde os moradores estão carregando piçarra nos seus carros para tam par os buracos 
nas estradas. Enfatizou que o Prefeito deve fazer os serviços nas estradas durante o 
verão e declarou que as únicas estradas que foram  feitas foram  as ganhadas pel 
governo do projeto 55 quilôm etros de estradas. Relembrou que fez um requerimento' 

em relação a estrada do Coque que está abandonada pela Gestão. Desejou uma'
Semana Santa abençoada a todos e pediu a Deus bênçãos a todos e agradeceu a sua 
fam ília, amigos e a população de São Luís Gonzaga. Pediu à comunidade que cobrem 
junto aos vereadores, pois unidos conseguirão m elhorar São Luís Gonzaga.

Vereador Edson Arruda cum prim entou a todos, e iniciou sua fala parabenizando a 
todos os Vereadores que elaboraram requerim entos. Parabenizou os R e q u erim en tos^ ) . 

do Presidente da Câmara, Luan Rogério, nos quais são: a solicitação de bombas, de no 
m ínim o lOcv, para poços artesianos do Centro e do Bairro Invasão, pois o povo está V a 
precisando; o requerim ento 05/2022, que solicita a com plem entação do perfil da w f  
quadra de poliesportiva, no Povoado Nova Vida, com sua adaptação para a prática de A  
esportes como basquete e vôlei. Por últim o, a resolução legislativa, n° 01 de Abril de^jK 
2022, pelo projeto 004/2022, que altera a Lei 558/2021 e da outras providencias 
relativas a Câmara Municipal de São Luís Gonzaga. Parabenizou os Requerimentos da 
Vereadora W anya, no qual é a solicitação de um pelotão, por companhia da polícia 
m ilitar de São Luís Gonzaga, afirmou que a população só tem  a ganhar e que tem 
certeza que o mesmo não irá se im por de não aprovar com m uito carinho, e o 

Requerim ento 003/2021, que solicita o Programa de Prevenção ao Tabagismo, o 
mesmo acredita ser m uito viável e com certeza tem  seu aval e seu voto . Parabenizou 
os requerim entos do Vereador Eraldo, no qual são o requerim ento 002/2022, onde, 
solicita o serviço de recuperação e recapeamento asfáltico, na operação de tapa 
buracos, na Rua Teotônio  Santos, no Bairro do Campo, pois está numa situação crítica 

e precisa de reparos e requerim ento 03/2022 no qual solicita a instalação de dois 
redutores de velocidade da Rua da Piçarra, para evitar problemas de acidente. 
Parabenizou o pedido de vista do Vereador Eleonilson, do projeto de lei 002/2022 de 
autoria do Poder Executivo, que autoriza a contratação de crédito jun to  à Caixa 
Econômica Federal, por meio do financiam ento e saneamento FINISA e da outras 
providências. Fez um requerim ento verbal para vereadora W anya, sobre a questão do 
poço do Meião, pediu a mesma que desse uma olhada ou pedisse a sua equipe para 
que acompanhasse a situação da comunidade, pois estão sem água, e por estar em 
período de chuva a energia oscila frequentem ente. Pontuou que a chave de ligar a 
água é automática e houve problemas, com risco de estar queimada e por isso precisa
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ser resolvido. Pediu tam bém  a mesma, que olhasse com carinho para escola d 
povoado Centro dos Marcelinos, para que seja fe ito uma limpeza, porque lá está' 
desativado e a situação está precária. Falou tam bém  sobre ser fe ito possivelmente um 
posto de saúde no lugar da escola, algo que seria de grande benefício para a 
comunidades vizinhas. Relatou sobre a estrada do Centro dos Jordinos, até o São 
Bento e Mangueira do Coque, que está intrafegável. Citou Uma situação lamentável, e 
que esse problema necessita de resolução para amenizar a precariedade daquela 
estrada. Disse que recebeu um áudio de uma pessoa que trabalha com máquinas e que 
está sendo levada para sua residência, mas que não sabe se o transporte será possívelrVK1 
de ser realizado. Afirm a não saber de que tipo  de máquina se trata e fica honrado e ^  
tem certeza de que a estrada será arrumada, porém  acha difícil, pois está em período 

chuvoso. Conclui desejando um uma feliz Semana Santa e uma feliz Páscoa.

Vereador Luan Rogério cum prim entou a todos, e iniciou seu pronunciam ento 
agradecendo pela reeleição da Mesa Diretora e enfatizou que já estão trabalhando 
com o planejamento para continuar avançando nos trabalhos da casa. Reforçou que 
está elaborando um plano de propostas que serão registradas no Cartório para estar 
dando continuidade aos trabalhos. C itou que haverá uma reforma completa na Câmara 
e que já contam com apoio do Deputado Aluísio Mendes que irá destinar recursos para 

colaborar. Reforçou que independente deste recurso, já está trabalhando nestes 
prim eiros meses do ano econom izando e cortando os gastos para que essa reforma 

seja possível realizar essa reforma na Câmara Municipal. Enfatizou que pretende trazer 
a energia solar e adquirir uma m oto para a Câmara, tam bém  colocar um banheiro na 
galeria e um específico para os vereadores, dentre outras coisas. Citou que a partir da 
próxim a sessão irá começar a fazer uma prestação de contas de todo o dinheiro que 
foi recebido de Janeiro até Dezembro de 2021 e destacou a importância deste ato para 

dem onstrar a população que a Câmara está tratando o dinheiro público de forma 

responsável. Explicou que de acordo com o art. 29 A, a Câmara tem  um recurso 
Constitucional onde consta que o m unicípio com até 100.000 (cem mil) habitantes 
receberá 7% da receita líquida do município, ou seja, o dinheiro que vai para a Câmara 
não sai da educação, da saúde ou das estradas, pois já é um dinheiro fixo do 
legislativo. Registrou que há poucos m inutos recebeu uma crítica no seu Instagram 
com relação ao vídeo seu e do Vereador Eraldo fazendo visita ao povoado Mucura. 
Explicou que no dia anterior, em conversa com o Prefeito o mesmo lhe garantiu que as 
máquinas iriam até o referido povoado para fazer um serviço emergencial na estrada 
do O lho D'água a fim de am enizar a situação. No dia do serviço, esteve indo fiscalizar e
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constatou que não foi fe ito  por que a estrada estava m uito molhada. Enfatizou que n 
dia 17 de Setembro de 2021 fez um Requerim ento para que a Gestão pudesse fazer 
reforma da estrada dos povoados Sapucaia, Mucura e O lho D'água, então agora estav 
apenas reafirm ando para que pudesse ser realizado. Inform ou que o assunto mai 
falado na Casa é em relação às estradas e que cada Vereador traz suas reivindicações, 
porém  precisa-se de um planejamento m elhor para que no ano que vem não 
precisarem estar falando do mesmo assunto. Falou sobre a necessidade das pessoas t, 
terem  esse entendim ento, em especial as pessoas que são responsáveis na Gestão/^* 

pois esses pedidos não são pessoais e sim da população que tem cobrado. R e fo rç o u '-' 
que cada vez mais precisam de resultados pois já se passaram m uitos anos de Gestão 0 Â 
do Dr Júnior e enfatizou que todos os vereadores sabem os pontos que todos os anos . « v f  

são cortados como por exem plo do povoado O lho D'água do Zé Branco. Falou sobre a tòjjr 
falta de água na Câmara e que já tentou resolver esse problema com a compra de 
outra bomba para puxar água da Prefeitura, mais infelízm ente ainda não solucionou o 
problem a. Destacou a necessidade de terem  humildade para reconhecer os erros e 
acertos e ter sensibilidade. Declarou que desconhece um Prefeito que fez mais 
quilôm etros de estradas e poços do que o Dr Júnior. Inform ou que no meio do ano vai 

ser feita a estrada da M A passando pela Mucura, O lho D'água do Zé Branco e saindo 
na Claridade com e Emenda do Deputado Federal Aluísio Mendes. Enfatizou que 
Prefeitura tam bém  precisa m elhorar esses pontos críticos, pois a Gestão tem 
condições de fazer. Reforçou que com certeza a situação irá melhorar, pois a cada ano 
que passa as cobranças tem  aumentado então as ações e resultados tem  que ser 
maiores. Citou um Requerim ento de sua autoria onde solicita as bombas de no mínimo 
10 cv e explicou que alguns poços tinham  bombas de 3 cv e não tinham  força para 

fazer a água subir. Reforçou o Requerim ento de sua autoria solicitando a adequação 
da Quadra do povoado Nova Vida para Poliesportiva e falou sobre a importância deste. 
Inform ou que por conta da Semana Santa não haverá sessão na próxim a semana e 

desejou uma feliz Semana Santa e feliz Páscoa a todos. Não havendo mais nada a 
tratar o Vereador Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


